Terceira Lista de Exercicios Simplificada de SMA354 - Célculo II
Caélculo de areas de regifes planas limitadas
Professores Wagner e Marcelo

Exercicio 1 Encontrar o valor da drea da regido limitada do plano xOy, delimitada pelas re-
presentagdes geométricas dos grdficos das sequintes fungdes e retas abaizo:

) f(x)

) f(x) =xV4—x*, paraxe[-2,2],x=0,x=2ey=0

) f(x) =V9—x%, paraxe[-3,3],x=0ey=0

(d) f(x) =lsen(x)|,x =—2m,x=2mey=0

) f(x) = sen(x), parax e R,x=—2n,x=2mey=0

) f(x) =x*>—4x, para x € R ey=0

) f(x) =4x*> —x*, para x €R ey=0

Exercicio 2 Encontrar o valor da drea da regido limitada do plano xOvy, delimitada pelas re-
presentacdes geométricas dos graficos das curvas abaizo:
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(a)y=x" e y=4x—x

(b) y = cos(x), y:cosz(x), x=0 e x=m

()y=x*, x=—1,x=2 e y=0
Exercicio 3 Clalcule o valor da drea da regido limitada do plano xOvy, que estd a direita do eizo
Oy e & esquerda da pardbola x =2y —y?.

Exercicio 4 Calcule o valor da drea da regido limitada do plano xOy, delimitada pelas curvas
y = sen(x), y=sen(2x), parax € R, x =0 e x = g
Exercicio 5 Calcule o valor da drea da regido limitada do plano xOy, delimitada pelas seguintes
CUTVAS:
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(a) pardbolay=4x—x" e o eizo Ox.

(b) pela curva y =tan(x), o eizo Ox e as retas x = T ex= g
(c) pelas retas x = a, x =3 a, para a > 0 fizado, pelo eixzo Ox e pela hipérbole xy = m?, onde
m > 0 estd fizado.

Exercicio 6 Calcule o valor da drea da regido limitada que situa-se abaizo do grdfico da fungdo

f e actma do eizo Ox, nos seguintes casos:

(@) f(x)g{ X pare x€00,11,

2—x, para x € [1,2]
—x2+1, para x € [0,1],

(b) f(x)i{ —(x—=1)(x—4), para x€[1,4]



Exercicio 7 Desenhe o subconjunto A, do plano xOy, e calcule o valor de sua drea nos seguintes
casos:

(a) A é o subconjunto limitado do plano xOy, delimitado pelas retas x =1, x = 3, pelo eizo

Ox e pelo grdfico da curvay = x>.

(b) A € o conjunto limitado do plano, delimitado pelas retas x =1, x =4, y = 0 e pelo
grdfico da curva

y=vx.

(c) A é o subconjunto limitado do plano xOy, formado por todos (x,y) € R?, tais que
x2 —1 <y <0.
(d) A € o subconjunto limitado do plano xOy, formado por todos (x,y) € R?, tais que
0<y<9—x%.
(e) A € o subconjunto limitado do plano xOy, formado por todos (x,y) € R?, tais que
0<y<|sen(x)|, para 0<x <2m.
(f) A é o subcongunto limitado do plano xOy, formado por todos (x,y) € R?,tais que x >0 e

x3§y§x.



